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Pressemitteilung der Ortsgemeinde Vettelschoß 
 
18. Gemeinderatssitzung 20.05.2026 
 
Gemeinderat beschließt die Erneuerung des Bolzplatzes auf dem Willscheider Berg. 
 
Am 20.05.2026 fand die 18. Sitzung des Gemeinderats Vettelschoß statt.  
Was wurde beschlossen? Ein Überblick für alle Bürgerinnen und Bürger.  
 
1. Aktuelle Baukostenübersicht Kita Kalenborn  
Die Baukostenübersicht wurde vom Planungsbüro vorgestellt. Bisher liegen wir mit den Baukos-
ten unter den geplanten Kosten, trotz der Erneuerung der kompletten Heizungsanlage. 
Der Baufortschritt liegt ebenfalls im Plan. Die Bauplanung des Gebäudes kann im Gemeindebüro 
oder vor Ort am Bauzaun vor der Kita angesehen werden. 
 
2. Antrag des Deutschen Roten Kreuzes auf Gewährung eines einmaligen Zuschusses zur 
Sicherstellung und Weiterentwicklung des Einsatzstützpunktes 
Der DRK-Ortsverein Vettelschoß/St. Katharinen/Windhagen e.V. hat einen Antrag an die 3 Orts-
gemeinden zur Bezuschussung der entstandenen Kosten für Anschaffungen und Renovierungen in 
Höhe von jeweils € 25.000,-- gestellt. 
Gemäß einer vorherigen Abstimmung mit den 3 Ortsgemeinden, wurde ein Zuschuss von € 
5.000,-- seitens der Ortsgemeinde Vettelschoß beschlossen. Für 2027 wird weiterer Unterstüt-
zungsbedarf geprüft. 
 
3. Regelbesteuerung für den Forstbetrieb 
Es wurde empfohlen die Besteuerung der Holzverkäufe der Ortsgemeinde ab dem 1.01.2026 auf 
die sogenannte „Regelbesteuerung“ umzustellen. Dadurch können künftig Vorsteuerbeträge aus 
Rechnungen für Waldarbeiten, Pflanzen und Geräte beim Finanzamt geltend gemacht werden. 
Geplante Holzverkäufe sollen möglichst erst nach der Entscheidung erfolgen, damit keine nach-
träglichen Rechnungskorrekturen notwendig werden. Seitens der Gemeinde Vettelschoß wurde 
eine Umstellung auf die Regelbesteuerung beschlossen. 
 
4. Neugestaltung des Bolzplatzes auf dem Willscheider Berg 
Eine Sanierung des Bolzplatzes „In den Hähnen“ am Vereinshaus „Willscheider Berg“ in Vettel-
schoß wird geplant. Vorgesehen sind ein neuer Belag, eine neue Zaunanlage sowie ein Zugang 
über ein Drehkreuz bzw. eine Toranlage. Die Verwaltung wird beauftragt entsprechende Angebo-
te einzuholen. Die Ausführung soll vergleichbar zum Bolzplatz in Kalenborn sein. 
 
5. Unterhaltung der Straßen: Instandsetzung der Dompfaffenstraße 
Da sich die Fahrbahn durch Schlaglöcher und Schäden in einem sehr schlechten Zustand befindet, 
soll eine Sanierung der Dompfaffenstraße erfolgen. Vorgesehen sind eine neue Asphaltdecke so-
wie der Austausch beschädigter Bordsteine und abgesackter Rinnen. Nach einer Abfrage der Trä-
ger öffentlicher Belange, sowie nach Entnahme einer Bodenprobe sollen Angebote eingeholt und 
die Vergabe der Arbeiten an den wirtschaftlichsten Bieter stattfinden. 
 
6. Erneuerung der Fußböden in drei Mieträumen im alten Hohn 11. 
Weitere Büroräume werden nun im Gebäude Erlenweg 3 vermietet. Hierzu benötigen die Räume 
einen neuen Vinylfußboden. Gemäß Beschluss übernimmt die Gemeinde Vettelschoß die Erneue-
rung der Fußböden. Weitere erforderliche Maßnahmen werden vom Mieter übernommen. 



 
 
 
 
7. Sanierung es Bodenbelages in der Sporthalle Vettelschoß 
Die Turnhalle wurde im Jahre 1976 erbaut. Der Bodenbelag wurde zuletzt im Jahre 2003 erneu-
ert. Aufgrund des aktuellen Zustands muss eine Bodensanierung stattfinden. Es wurde beschlos-
sen diese Maßnahme in den Oster- oder Sommerferien 2027 auszuführen. Eine Bodensanierung 
im Sommer 2026 ist aufgrund der Kurzfristigkeit nicht mehr möglich. 
 
8. Auftragsvergabe für die Möbelbeschaffung in der Kita Vettelschoß 
Für die Kindertagesstätte Vettelschoß sollen Teile der Möblierung erneuert und ergänzt werden, 
um einen zeitgemäßen und funktionalen Betrieb sicherzustellen. Die Kosten in Höhe von rund € 
19.400,-- werden aus einer Spende finanziert. Der Gemeinderat hat die Vergabe des Auftrages 
einstimmig beschlossen. 
 
9. Bauanträge und Bauvoranfragen 
Das Einvernehmen für den Bauantrag auf Errichtung eines Einfamilienwohnhauses mit einer Dop-
pelgarage wurde einstimmig erteilt. 
 
Und außerdem … 
- Der Austausch der LED-Beleuchtung hat nun auch in Vettelschoß und Kalenborn begonnen. 
Nach Abschluss der Arbeiten, wird diese in den Nebenstraßen auf mitlaufendes Licht umgestellt 
und auf 20 % der Leuchtkraft gedimmt. 
Die Verbandsgemeinde Linz am Rhein rüstet ihre Straßenbeleuchtung auf LED-Technik um | Ver-
bandsgemeinde Linz am Rhein 
 
- Im Zeitraum vom 8.06. bis 13.07.2026 führt die Ortsgemeinde Vettelschoß eine Jugendumfra-
ge durch, um Wünsche, Ideen und Bedarfe junger Menschen in Vettelschoß und Kalenborn zu 
erfassen. Die Ergebnisse sollen im Herbst in den Ausschüssen beraten werden. 
  
- Das Radwege-Konzept lässt noch länger auf sich warten, daher soll ein Antrag auf eine Que-
rungshilfe am Heideweg erfolgen. 
 
-Der Bordstein am Radweg zur Einmündung Seifer Hof soll abgesenkt werden. 
 
-Die neue Physio im Erlenweg soll nach dem aktuellen Stand zum 1.06.2026 öffnen. 
 
-Die Straßenbaumaßnahme Farmersheck/Streifgelände soll ca. 3 Monate dauern. 
 
-Der Umwelttag soll am 10.04.2027 wiederholt werden. 
 
Weitere Informationen entnehmen Sie dem Rats- und Informationssystem zu dieser Sitzung. Die 
Protokolle werden erst zeitversetzt als Niederschrift veröffentlicht. Aktuelles aus dem Ort erfahren 
Sie unter www.vettelschoss.de/verwaltung-service/mitteilungen/es-tut-sich-was/ 
 
Die nächste Ratssitzung findet am 24. Juni 2026 um 19:30 Uhr im Sitzungssaal des Forums statt. 
Interessierte Bürgerinnen und Bürger sind herzlich eingeladen, sich aktiv zu informieren und zu 
Beginn der Sitzung Fragen zu stellen.  
 
Für weitere Informationen steht die Gemeindeverwaltung gerne zur Verfügung unter: 
vettelschoss@vg-linz.de 
 
-Ortsgemeinde Vettelschoß 
Für das Presseteam Josef Limbach u. Isabel Lobenstein  


